

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Segovia..... 1 peseta al mes.
Provincia..... 3'25 » trimestre.
Madrid y provincias.. 14 » año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS á precios convencionales.

No se devuelven los originales

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

SÁBADO 23 DE DICIEMBRE DE 1905.

GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preciados, 34 y 36.)—MADRID.

(—)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director

El gordo.

Bonito número el 32.865.

Barcelona, la ciudad donde un separatismo criminal germina, ha sido la favorecida, la mimada por la suerte, como lo ha sido siempre por nuestros gobiernos.

Hasta la lotería nacional ha preferido á la capital catalana y, burlando la esperanza de las demás ciudades españolas, ha ido á regalar los seis millones de pesetas, con los que millares de ciudadanos soñaran, á los hijos de la ingrata ciudad que tan villanamente paga los amores y las caricias de la madre patria.

El alar lo ha querido, y no hemos de envidiar á los barceloneses su fortuna, mucho más si esos millones de pesetas se han dividido para alegrar un centenar de hogares, por la miseria combatidos.

Instrucción pública.

Al discutirse anteayer el presupuesto de Instrucción pública presentó y apoyó el señor Morote doce enmiendas, además de impugnar la totalidad. Afirmó, entre otras muchas cosas, que sólo en la ciudad de París se gastan más de 30 millones en enseñanza primaria, en tanto que para toda España se consignan 22.970.000 pesetas para todo el personal de escuelas.

El señor Morote, haciéndose cargo de la terminante declaración del presidente del

Consejo de ministros de que no admitiría el Gobierno ni un solo céntimo de aumento en los presupuestos, hizo hincapié únicamente en tres enmiendas fundamentales.

La primera es la relativa al capítulo 3.º, artículo 1.º, Pensiones de alumnos y de obreros en el Extranjero. Vienen ahora los presupuestos con una consignación de 50.000 pesetas, y el señor Morote pidió se elevara la cifra hasta 500.000 pesetas.

El ministro de Instrucción pública y el jefe del Gobierno prometieron solemnemente que traerían en Enero próximo un proyecto especial para estas pensiones escolares, reconociendo que el señor Morote tenía razón al sostener que ese es el primero y el único camino eficaz para regenerar la patria. Bulgaria, que es un Estado de ayer, tiene 100 pensionados en el Extranjero, y España, 12.

La segunda enmienda se refiere al aumento en 1.000 pesetas del sueldo de los catedráticos de Instrucción de examen, que como compensación percibirá directamente el Estado.

El señor Moret y el señor Santamaría de Paredes, rindiéndose á las justas peticiones del señor Morote, acordaron que éste presente una adición al presupuesto de Instrucción pública autorizando al Gobierno para suprimir los derechos de examen y emplear ese producto en el aumento de sueldo á los profesores.

La tercera enmienda consistió en un caso de verdadera justicia, de tal naturaleza, que la Comisión de Presupuestos y el Gobierno aceptaron el pensamiento del señor Morote.

El próximo presupuesto consignará 1.750 pesetas, en vez de 750, para un escribiente del Museo pedagógico Nacional, y creará una plaza de mozo con 750 pesetas.

El señor Moret se levantó á admitir esta enmienda del señor Morote, declarando el gusto con que lo hacía y haciendo elogios caurosos del Museo Pedagógico Nacional.

Aparte de esto, ganado ayer en buena lid, y que aun siendo poco, representa un progreso, se consiguió que el Gobierno prometiera, subir el sueldo de todos los maestros en los presupuestos de 1907, señalando como mínimo el de 1.000 pesetas.

Después de todo no es una gran petición, puesto que, como decía el señor Morote, en Servia el sueldo mínimo de los maestros es de 1.200 francos.

Hoy ha acabado la discusión de este presupuesto, defendiendo el señor Morote su enmienda al capítulo 10, sobre material científico de las Universidades. Hay consignadas en el actual presupuesto 31.500 pesetas nada más, y el señor Morote pide, cuando menos, 300.000.

Es un verdadero dolor que se discutan tan precipitadamente los presupuestos y no se dé por la Cámara y por el Gobierno la suprema importancia que tiene todo lo relativo a instrucción pública, donde está toda la cuestión de España. Ejemplo, desde Alemania al Japón y desde los Estados Unidos á Chile.

Carta política

Los densos nubarrones que en la sesión de anteayer comenzaron á cernerse sobre la cabeza del Gobierno con motivo de la primera fórmula, puede asegurarse que han quedado totalmente desvanecidos en virtud de la segunda.

Para nadie es un secreto la situación verdaderamente comprometida en que se vió el Gobierno en la sesión del día anterior. El actual ministro de Hacienda, señor Morote, habría sido de telas que si se hubieran desmenuzado en esas derrotas ante las cuales no hay otra salida que la de resignar los poderes. Porque no hay que hacerse ilusiones; no eran solo las minorías las que se habían puesto enfrente del gobierno; habia un considerable número de diputados de la mayoría, que de modo alguno se hallaban dispuestos á contribuir con sus votos á que prevaleciese el criterio que inspiraba la nefasta fórmula. Felizmente, el señor Moret con un gran sentido de la realidad, se dió cuenta á tiempo del gravísimo riesgo que corría el gabinete y se apresuró á recoger veias invitando á la comisión á que retirase las secciones 1.ª y 2.ª y estudiase el medio de obtener los once millones con que se agravaba el presupuesto de ingresos en virtud de la supresión del impuesto sobre trigos y harinas.

El Presidente de la Comisión, señor Alvarado, secundado por los demás individuos que forman aquella, estudió concienzudamente

la cuestión y propuso una nueva base de arreglo consistente en distribuir las cifras de las secciones 1.ª y 2.ª en la forma siguiente:

Aumentar los derechos para los herederos, no forzosos, en tres millones de pesetas; las cédulas personales en un millón, los derechos de timbre en seis millones y unos tres millones la condonación de multa.

No hay para que decir que esta nueva fórmula ha sido acogida por la gente política con generales muestras de simpatía y según todos los indicios, las minorías, no solo no combatirán esta segunda fórmula tan enérgicamente como lo hicieron con la primera sino que todo hace suponer que se disponen á dejarla pasar sin protestas.

La razón es obvia: En la conciencia de todo el mundo está el triste convencimiento de que la vida miserable y angustiosa por que atraviesa el contribuyente no podía hacerse aún más amarga, abrumándole con nuevas gabelas, sin incurrir en una manifiesta y abominable injusticia.

Así se explica que el primer intento del gobierno levántase la polvareda que levantó en todas las oposiciones de la Cámara.

Es innegable que en la segunda base de arreglo campea un espíritu de justicia merecedor de toda clase de elogios.

¿Quién será en efecto, tan obtuso que se atreva á posponer los sagrados intereses del contribuyente directo, (desgraciadamente hollados ya con exceso), á los del contribuyente que aparece gravado en la segunda fórmula?

Nadie, seguramente, habrá que defienda tal disparate á no ser que se trate de un individuo que esté esperando con el corazón nada.

Pero aparte de estos felices mortales que esperan tan cuantiosas herencias ¿quién será tan injusto que no sienta compasión ante la triste situación del contribuyente directo?

DEL EXTRANJERO.

(INFORMACIÓN POSTAL.)

El «*María Cristina*».

Habana 22.

El vapor «*María Cristina*», de la Compañía Transatlántica ha salido anteayer de este puerto con rumbo á Coruña.

El «*Montserrat*».

Veracruz 22.

Procedente, sin novedad, de la Habana, ha llegado ayer á estas aguas el vapor «*Montserrat*» de la Compañía Transatlántica.

Sublección probable.

Londres 22.

Telegrafían de San Petersburgo al «*Standard*»

CAPÍTULO IV.

EL CASTILLO DE FUENTES-NEGRAS

El castillo de Fuentes-Negras, adonde acabamos de conducir dos de los principales personajes de esta historia, estaba situado en una de las posiciones mas encantadoras del valle donde se eleva la ciudad de Boug.

En este paraiso despertó sir John á la siguiente mañana; quizás por la primera vez de su vida el lúgubre y taciturno inglés sonreía á la naturaleza, pareciéndole estar en uno de esos hermosos valles de la Tesalia celebrados por Virgilio.

Tres golpes ligeramente dados en su puerta le sacaron de su contemplación: era su huésped Roland que venia á informarse de como había pasado la noche.

Lo encontró radiante de alegría, cosa inverosímil.

—¡Oh! ¡oh, sir John! dijo, permitidme felicitaros; esperaba ver á un hombre triste como esos pobres cartujos que tanto me asustaban en mi infancia, y por el contrario, os encuentro en medio del triste mes de octubre sonriendo como una mañana de mayo.

—Mi querido Roland, respondió sir John,

—Señora, dijo sir John, permitidme por el contrario, que no repita las palabras de mi amigo Roland; de ningún modo serán quince días ó tres semanas las que quisiera pasar en medio de vuestra familia, sino toda la vida.

Mme. de Montrevel bajó la gradería, tendiendo á sir John una mano, que éste besó.

—Milord, dijo, esta casa es vuestra; el día que entráis es día de alegría; el día en que la abandonéis será de tristeza.

Sir John se volvió hacia Amelia, que, confusa por hallarse de aquel modo delante de un extranjero, cinó á su cuello los pliegues del peñador.

—Os hablo en mi nombre y en el de mi hija, demasiado conmovida aun por la vuelta inesperada de su hermano, para acogeros del modo que lo hará pronto.

—Madre mía, dijo Amelia con un acento febril, olvidamos que estos señores llegan de un largo viaje; que desde Lion probablemente no han tomado nada, y que si Roland conserva el buen apetito que le conocemos, me permitirá dejaros hacer á él y á milord los honores de la casa, pensando que tengo á mi cargo los quehaceres poco poéticos, pero muy necesarios, del gobierno doméstico.

Y saudando á todos melancólicamente, Amelia entró para despertar á las doncellas

y al criado, produciendo en el alma de sir John esa especie de recuerdo hechicero que dejaría en un viajero de las orillas del Rhin la aparición del hada Lorelay de pié sobre su roca con la lira en la mano.

Durante este tiempo Morgán montaba á caballo, volviendo á tomar á escape el camino de la Cartuja, y parándose delante de la puerta, sacó un libro de memorias de su bolsillo y escribió en una hoja de él algunas líneas con lapiz, que enrolló y pasó de uno á otro lado de la cerradura, sin tomarse el trabajo de bajar de su caballo.

Luego, picando con ambas espuelas y encorvándose sobre la cén del noble animal, desapareció en el bosque rápido y misterioso.

Las cuatro líneas que escribió, eran estas: *Luis de Montrevel, ayudante de campo del general Bonaparte, ha llegado esta noche al castillo de Fuentes-Negras.*

¡En guardia, compañeros de Jehú!

Pero al prevenir á sus amigos que se guardaran de Luis de Montrevel, Morgán había trazado una cruz encima de su nombre, lo que indicaba que el joven oficial debía ser sagrado.

Cada compañero de Jehú podía proteger á un amigo sin dar cuenta de las razones que tuviese.

Folleton de EL DEFENSOR (43)

LOS COMPAÑEROS

DE JEHU

DE

Alejandro Dumas.

hermano mayor os dirá que soy hombre de palabra.

—Sí, Eduardo, sí, dijo Roland, si milord te las promete las tendrás.

Después, dirigiéndose á Mme. de Montrevel y á su hermana:

—Escusadme, madre mía; escusadme, Amelia, dijo, ó mas bien escusaos vosotras mismas como podais con milord, pues habeis hecho de mí un abominable ingrato.

Y yendo á sir John y tomándole de la mano:

—Madre mía, continuó Roland; milord, desde el día que me vió por primera vez, me hizo un eminente servicio; y espero que desde hoy sea uno de vuestros mejores amigos. Ya va á dar una prueba de ello, consistiendo en fastidiarse quince días con nosotros.

que se considera probable la saqueación de cinco millones de Lettones, Lituanos y Polacos. De Odessa dicen al mismo diario, que se encontraron 140 bombas escondidas en casa de un judío.

Obreros presos.
Moscon 22.
Todos los individuos que formaban parte del comité obrero han sido presos por la policía.

Lucha sangrienta.
Londres 22.
El «Herald» dice que se ha iniciado una lucha sangrienta en las calles de Moscon.

Negativa del Czar.
Londres 22.
De San Petersburgo telegrafian al «Daily Telegraph» que al terminar el consejo de ministros ayer y a pesar de la opinión de la mayoría de los consejeros de la corona, el Czar rechazó definitivamente el sufragio universal popular.

La conferencia de Algeciras.
Paris 22.
El corresponsal de «Le Journal» en Madrid tuvo una entrevista con el señor Montero Ríos y dice que este supone que si no se reúne la Conferencia en Algeciras, se puede designar Cádiz, Málaga o Sevilla. Su opinión es que se llegará a un acuerdo entre las potencias.

Atentado.
Santia fe de Bogota 22.
Un atentado fue cometido ayer contra el presidente Reyes.

Actitud de Marruecos.
Londres 22.
El corresponsal del «Times» en Tánger dice que desde el mes de Noviembre de 1904 sabía que se había dado a entender al Sultán que podía esperar una intervención de Alemania y que en la misma época el delegado de esta potencia había informado al ministro de Francia sobre la negativa de su gobierno a reconocer los acuerdos. Pero el «Libro Amarillo» demuestra que Francia no se inquietó hasta el mes de Enero de 1905. Las advertencias hechas en el mes de Noviembre por Alemania eran conocidas en Fez, y si el Sultán y Magazen aparecieron prestar su aquiescencia a las proposiciones francesas, fué principalmente con el fin de apresurar la intervención de Alemania.

El corresponsal hace notar que la proximidad de la Conferencia dá derecho a hacer pública la doblez de Marruecos.

Policías heridos.
Varsovia 22.
Los cosacos han cercado á media noche las oficinas del «Kurior Codziemy», órgano del partido socialista polaco. La policía ha detenido á toda la redacción y después ha hecho custodiar la imprenta. El partido nacional polaco, declarando que los judíos de Polonia deben ser poloneses, ha lanzado una proclama invitando á los judíos a que cesen de emplear el dialecto hebreo y aprendan la lengua polaca. El jefe de policía de Chelón, en el gobierno de Lubin ha recibido un tiro. Dos agentes de policía también han resultado heridos. Los autores del atentado han huido.

Revuelo político.
Roma 22.
La «Tribuna» hace resaltar el número exiguo de diputados ministeriales de la mayoría. El «Giornale d'Italia» sostiene que Tittoni, Rava y Majorana, derrotados en la votación de la Cámara, deben ser eliminados. El «Giornale» cita entre los nombres más indicados para la cartera de Negocios Extranjeros al señor Coppelli. La «Gaceta del Poppolo» ataca rudemente al señor Tittoni y espera que la crisis tendrá el feliz resultado de descartarlo. «L'Avanti» así como otros periódicos acogen la candidatura de Marinis para Negocios Extranjeros ó para otro cualquiera.

Actitud Loubet.
Paris 22.
«Le Matin» dice que Mr. Loubet está resuelto á permanecer en el Eliseo hasta el último día de su vida presidencial á fin de que el Parlamento pueda juzgar con arreglo á un ejemplo práctico, si la Constitución ordena razonablemente que el nuevo presidente no ejerza sus funciones sino un mes más tarde de su elección. El ejercerá hasta el último instante sus prerrogativas, presidirá el Consejo de Ministros, nombrará los altos funcionarios del Estado recibirá á los grandes personajes extranjeros y, hasta en el caso de que surgiera una crisis ministerial, daría la solución. Únicamente se abstendrá de aceptar invitaciones á banquete, soirées ó fiestas de otro género. «No quiero, dice, provocar manifestaciones de desagrado que no estoy dispuesto á compartir».

China y Japon.
Londres 22.
Telegrafian de Tokio el Daily Telegraph que se pretenden saber en dicha capital que las negociaciones entre China y el Japon han cesado desde ayer y que se firmará un tratado dentro de pocos días.

Depurando un hecho.
Paris 22.
Comunican de Naney que el comisario especial acaba de abrir un proceso para depurar las circunstancias en virtud de las cuales un oficial alemán y dos secciones de artillería entraron anteaer en territorio francés. El oficial ha declarado que había confundido el camino y que retrocedió cuando se le hizo saber que se hallaba en territorio francés.

Figuritas de barro.

Se acerca la Nochebuena; por doquiera vemos diminutos nacimientos cuyas vistosas figurillas, de chillones colores, son el encanto de los niños, que con ávidos ojos las contemplan.

Muchas veces las he contemplado yo también, y al observar como, con tanta familiaridad, los pequeños, después de tener más ó menos artísticamente colocado su caprichoso nacimiento, se postraban ante él de rodillas, adorando las simbólicas figuras de chillones colores y enfiando alegres villancicos, he pensado en el mundo, y comparado ese mundo chico, ese mundo infantil que respira sólo inocencia y alegría, con el mundo grande, con el mundo de los hombres, en el que sólo se respira hipocresía y engaño.

He comparado muchas veces las vistosas figurillas de barro de los diminutos nacimientos infantiles, que los niños adoran con inocente misticismo, con las figurillas de carne y hueso que los hombres adoran con servilismo reprochable.

Y siempre he quedado asombrado de mis comparaciones, porque me han demostrado de una manera harto elocuente, la inmensa degradación y podredumbre que en el mundo de los hombres reina.

Porque *idolillos* son del mundo, por lo general, los potentados, los gobernantes ineptos, los hipócritas y zafios que, á fuerza de vilezas, un alto puesto escalar logran, si saben cegar con oro la insondable sima de sus crímenes y vicios, disculpar sus desaciertos prodigando destinos, y disimular su egoísmo y vileza, aprovechando la influencia en pro de sus amigos y paniaguados, siquiera éstos sean tan hipócritas y malvados como aquellos.

Por eso, cuando encuentro alguno á quien el vulgo ensaña sin citar los motivos que para ello tiene; cuando observo que alguien, de la sentina del vicio sacado y elevado por la influencia á un alto puesto, marchar altivo rebosando orgullo, y veo que á su paso el espinazo doblan imbéciles cortesanos, pienso con dolor, ya que sus frentes no iluminan un pensamiento noble, ni su corazón abraza un sentimiento generoso, que su alma está vacía de todo lo bueno, de todo lo grande, de todo lo noble, que son despreciables á garas de barro que el mundo debía desmenuzar pisoteándolas, más despreciables que las figurillas vistosas de los nacimientos infantiles; pues éstas, representan siquiera una página gloriosa en los anales del mundo: el nacimiento del Mesías, el advenimiento de la caridad cristiana, la salvación de la tierra.

ARCHIOLE.

EL PAVO DEL SEÑOR CURA.

—(0)—

I
Llegamos al pueblo de X. Después de cinco leguas de jornada, sin más descanso que uno, y forzoso, debido á tener que atravesar un ancho río, sin otro auxilio que una vieja barca capaz para veinte personas, á cambio de los tres batallones que había de transportar, la tropa no estaba para jolgorio; así que, apenas repartidas las botetas, quedaron las calles desiertas y cada cual fuese á su alojamiento á descansar de la jornada de aquel día.

A mi compañero Ramírez y á mí nos cupo en suerte la tranquila casa del Mosen, como en Aragón suelen llamar al sacerdote y tranquilos y satisfechos de nuestra vivienda provisional, apenas tomado un piscolabis con que nos obsequió el ama del señor cura, solicitamos descanso. Un cuarto de hora más tarde, mi compañero y yo celebrábamos en un cuarto de planta baja, y sobre el lecho de la ocurrencia del Mosen, en disponernos unas camas que hubieran sido pesadillas de enanos, toda vez que para acostarnos nos fué preciso el auxilio de una alta silla, sin la cual difícilmente hubiéramos efectuado la ascensión á aquella «pirámide de lana».

La noche pues, no se presentaba mala, á juzgar por el silencio sepulcral que en el pueblo reinaba, y sobre todo, porque á la fatiga del viaje había que oponer la blandura de un lecho, sobre cuyo jergón de maíz descansaban seis ó siete cojchones de lana.

Cesaron, por tanto, nuestras carcajadas, y yo, dando un soplo al velón, dejaba la estancia á oscuras, á la vez que cortaba nuestro diálogo un «hasta mañana» dado por mí y repetido por el compañero Ramírez.

II

Una hora había transcurrido cuando, sin

poder contener mi impaciencia, me incorporé en el lecho y dije con voz débil:

—Ramírez...
—Te oigo, amigo mío—me repuse en el acto,—y me atrevo á adelantarte lo que vas á decirme: que no duermes, ¿verdad?
—Lo has adivinado, chico. No puedo conciliar el sueño por más efectos que hago... ¡Ese pavo maldito!...

—El Mosen me está haciendo llevar más de una hora escuchando el *clo-clo* de ese animalito que Dios confunda, y no es posible dormir, á menos que se te ocurra alguna idea para quitarlo de en medio.

—¡Hombre, se me ocurre una—dije á mi compañero encendiendo la luz;—sacarlo de ese jaulón en que han metido al animal y echarlo por esa ventana; seguramente dará al corral....

—Sí, pero eso ofrece inconvenientes—repuso Ramírez.—Primero, que en el mes de Enero las noches no son muy á propósito para que nadie, por pavo que sea, duerma al sereno, y segundo, que sospecharían nuestra inhumanidad, puesto que el animalito por sí solo....

—Llevas razón—le repliqué, dispuesto á resignarme oyendo aquél sonsonete toda la noche.

—¡Ah! Ya he dado con el medio más fácil—dijo mi compañero con júbilo, poniéndose de un brinco en medio de la habitación.—Podemos deshacernos de este alborotador de una manera muy sencilla: ¿tienes fósforos?

—En abundancia; pero, ¿qué intentas?

—No me preguntes nada: dámelos. Serví á Ramírez y observé su maniobra: sacó un pedazo de pan, que descortezó, y después fué arrancando una por una todas las cabezas de los fósforos que le entregué.

—¿Proyectas envenenarte acaso?—le interrogué en tono humorístico.

—Proyecto un envenenamiento—dijo en tono grave,—pero no contra mí, sino contra ese bicho del demonio.

—¡Hombre, por Dios! Considera que eso es un crimen—le repliqué alarmado.

—Pues seré un criminal, amigo mío; pero dormiré tranquilo. ¡Eal, no me interrumpas. ¿Ves esta bola? Pues es nuestra tranquilidad para toda la noche... Después, adivina de qué murió.

Dado.
Ramírez no escuchó nada; se aproximó al jaulón, y el pavo no tardó ni dos segundos en engullirse aquella descomunal bola que cerraba su muerte.

III

Las cornetas, con su toque de diana, anunciaban el nuevo día.

Pero tan destemplado y lluvioso, que el jefe de la fuerza hubo de suspender la jornada en proyecto.

Si contrariaría á mi compañero Ramírez la lluvia torrencial que azotaba los cristales que, apenas puso pie en el suelo y vió de cuerpo presente al alborotador del jaulón, me dijo contristado:

—Nos ha perdido esta lluvia, amigo: impide la marcha de la fuerza, y tendremos en tanto que presenciar las lamentaciones del señor cura por muerte tan inesperada, y quien sabe si hasta los llores de su ama...

—Y las recriminaciones de los dos—repuse interrumpiéndole,—porque harán la *auprosia* al cadáver y verán....

—Que vean lo que quieran, ¡jeal!—dijo resueltamente Ramírez.—Vámonos á la calle; á la hora de almorzar volveremos tranquilamente, y ya habrán dado sepultura al cadáver. Después de todo, no es ninguna cosa extraña que un pavo se muera... de repente.

Ante razón de tanto peso hube de resignarme y salimos á recorrer el pueblo hasta la hora del almuerzo.

IV

Confieso ingenuamente que al entrar en casa de don Prudencio, cuyo era el nombre del Mosen, sentí cierto temblor de miedo recordando la noche del atrevido crimen, con las agravantes de premeditación y nocturnidad y... casi casi alevosía.

Nuestra sorpresa no fué pequeña al ver el cariñoso recibimiento de don Prudencio y la amable sonrisa con que nos brindaba asiento su vieja ama.

Con una mirada interrogué á Ramírez, lo que podría haber ocurrido, y éste, pretextando no sé qué urgencia, levantóse y fué á nuestro dormitorio, del que volvió en seguida y me dijo al oído:

—El cadáver ha desaparecido del jaulón.

—Lo habrán enterrado—pensé,—y no han dado importancia alguna al hecho; tanto mejor.

Fuimos á comer tranquilamente y duran-

te la comida reinó la mayor animación, sin duda por la abundancia del vino y los platos seculentos.

Después de los postres, la bonachona ama de don Prudencio sacó una botella de un exquisito licor de la tierra, según dijo, y llenadas que fueron las copas, Ramírez, muy dado á brindis y charlatan de suyo, nos espetó un discurso alusivo que duró cerca de un cuarto hora.

Tuve necesidad de corresponder á instancias de don Prudencio, y chocando mi copa dije en tono alegre:

—Brindo par el anfitrión que tan soberbiamente nos ha tratado.

—Gracias por vuestras bondades, que agrado, y brindo (dispensen mi brindis, pero suelo hacer malas digestiones) brindo, pues, por las buenas digestión de todos...

—¡Amen! repusimos Ramírez y yo.

En aquel momento apareció el ama de don Prudencio, la cual, sin duda, había escuchado el brindis de su amo, y como picada en su amor propio, nos dijo á los tres:

—No tengan los señores cuidado alguno de que les haga daño nada: todo está hecho á conciencia, y especialmente el pavo que les he servido con mucho esmero...

Acabar la vieja estas palabras, palidecer como un muerto Ramírez, y desplomarme yo sobre un sofá como herido por un rayo, todo fué obra de un momento.

—A ver... un médico enseguida—esclamé;—me siento enfermo... ¡don Prudencio, un médico!

Y don Prudencio con seráfica sonrisa, después de contemplarnos á los dos socarronamente, nos tendió ambas manos y nos dijo con mucha pausa:

—No apurarse, señores, no apurarse. No están ustedes envenenados, como creen, ni yo tampoco. El pavo que tragó la bola no es el que hemos comido.

Estaba en el jaulón que ustedes vieron, dispuesto á dejarle morir por enfermo; gracias por haberme ahorrado el matarlo inutilmente; y gracias á esta casualidad, y á la de haber yo presenciado y oído la escena de anoche desde mi cuarto, no tenemos que lamentarnos de algo mas serio.

—Pero...—prosiguió don Prudencio después de una breve pausa, en que nosotros le contemplábamos absortos—cuando alguna vez penseis hacer daño á los que creéis vuestros enemigos... acordaos del pavo del señor cura.

LEOPOLDO GOTZÉNS

El niño descalzo

El reparto de hoy

Reunidas en casa de la señora marquesa de Lozoya las señoritas que componen la junta directiva de esta asociación y las que la componen el año próximo, esperaron la llegada del señor Gobernador Civil, el Alcalde interino y los fundadores de «El niño descalzo» para continuar la visita á las escuelas, comenzada ayer.

A las diez, se dirigieron á

La escuela de la Compañía.

La comisión fué cortesmente recibida por el señor Badillo, director de este colegio, á la cabeza de los alumnos. Pronunció un hermoso discurso de bienvenida, ensalzando á la vez las glorias de la caritativa institución.

Le contestó el señor Gobernador Civil, quien unió sus alabanzas á las que el señor Badillo hizo de «El niño descalzo» y felicitó al profesor por empeño que ponía en la educación de sus escolares y por los resultados que obtenía.

En este colegio se distribuyeron diez pares de zapatos y cinco chalecos á otros tantos niños necesitados, además de buen número de vales para juguetes.

Escuela de párvulos del Centro

En este colegio se repartieron entre los pequeños numerosos vales para juguetes, siete pares de zapatos, seis chalecos de abrigo y tres toquillas.

Escuela subvencionada de niñas del barrio de San Lorenzo

A la puerta del colegio esperaba la profesora doña Satoria Miguelañez, la llegada de la comisión de «El niño descalzo».

Los caritativos visitantes dejaron como recuerdo de su visita nueve pares de botas, dos toquillas y vales para juguetes.

La señora Miguelañez manifestó haber regalado de su bolsillo particular á tres niñas pobres, á quienes no había alcanzado el donativo de «El niño descalzo», igual número de toquillas.

Fué muy felicitada por este acto de caridad.

Escuela de niños de San Lorenzo

El director de este colegio don Pedro Serna, recibió á la comisión con exquisita cortesía, y en un discurso sencillo, pero oportuno, saludó á los

bienhechores de los niños pobres, que con grandes muestras de alegría, recibieron ocho pares de zapatos, nueve chalecos y numerosos vales para juguetes.

Dos chiquitines despidieron a las señoritas enviándoles besos que depositaban en las yemas de sus deditos.

Escuela subvencionada de niñas del barrio de San Marcos

Doña Encarnación Polo, profesora de este colegio, saludó afectuosamente a todos los visitantes, quienes distribuyeron ocho pares de botas, dos toquillas, números del periódico «El niño descalzo» y vales para juguetes.

Las niñas despidieron con vivas a la Comisión.

Escuela graduada de niños

En este colegio, regentado por el señor Chico, fundador con nuestro compañero Rodao, de «El niño descalzo, además de los niños matriculados, había no pocos de ambos sexos, no matriculados en ninguna escuela, y que por las señoritas protectoras habían sido designados para recibir ropas y calzado.

Pronunció un notable discurso el señor Chico, a quien siguió en el uso de la palabra el señor Zúñiga, como representante del Ayuntamiento, manifestando que Segovia debe estar agradecida al «El niño descalzo».

Se repartieron treinta y cinco pares de zapatos y once chalecos.

Los niños cantaron, accediendo a los deseos de algunas señoritas, el precioso himno *La bandera nacional*; y el señor gobernador civil, pronunció para remate de tan hermosa fiesta, breves palabras de felicitación a los fundadores y protectoras de «El niño descalzo».

El señor Chico obsequió a la comisión con dulces y licores.

Notas varias

Pasan de setecientos los niños socorridos por «El Niño descalzo».

—En la escuela graduada, el niño José Ruiz Roda, hizo entrega a la señorita depositaria, de 389 pesetas, recogidas entre los niños del colegio.

—El chiquitín Mariano Quintanilla entregó también 5 pesetas.

—El niño Julio Alcón Villoslada, de la escuela del Centro, hizo entrega de 2 pesetas; Alejandro Barahona, 0'15 pesetas para la Asociación.

A estos donativos hay que sumar los siguientes:

Señor Gobernador Civil.	50 pesetas.
Doña Rosa Blanco de Maspons.	5 »
Tres caballeros Alumnos de la Academia de Artillería.	3 »
Una persona caritativa.	2 »

Teatro Miñón.

Completamente reformada la compañía de zarzuela que ha venido actuando en nuestro teatro, se presentará al público el lunes próximo con un escogido programa que se anunciará en carteles y programas a su debido tiempo.

He aquí la lista de la Compañía que trabajará de nuevo a las órdenes del primer actor y director señor Muro. Tipos: Dolores Espinosa, Dolores Joler y Blanca Urrutia. Barítono: Severo Uliberrí. Característica: Sofía Gallardo. Actor Cómico: Miguel Cepillo. Nuevo coro general.

Aún cuando no está fijado todavía el programa del lunes, podemos manifestar a nuestros lectores que Dolores Espinosa hará su debut con «La viejecita».

Los precios de las localidades es posible que sufran alguna rebaja, y lo que podemos asegurar es que en cada palco habrá un brasero, comodidad que, unida al coste que se prepara, llevará una buena entrada a la función del lunes.

La Lotería en Segovia

Según nuestras noticias, al distinguido industrial de esta Capital, don Francisco M. Marcos le han correspondido 90.000 pesetas en una participación del número 32.865 premiado con 6.000,000 de pesetas, que una casa productora de Barcelona le había cedido.

Celebraremos se confirme la noticia, en cuyo caso felicitamos al señor Marcos.

A pesar de que, en la lista de premios que la «Agencia Fabra» nos comunicó esta mañana y que ya conoce el público, aparece premiado con 6.000 pesetas el número 23.273 vendido en Madrid, noticias telegráficas rectifican dicho número en el sentido de que el premiado es el 23.276.

De ser esto cierto, a los funcionarios del Juzgado de primera instancia les ha correspondido un premio de 6.000 pesetas al décimo.

Sección de noticias.

Conferencias dominicales

Mañana dará el señor Gila su segunda conferencia sobre el tema «Evolución humana: ¿existe el superhombre?». De esperar es que a ella asista numerosa concurrencia.

Anoche regresó de Madrid, el alcalde don Rufino Arango, quien fué a la Corte con objeto de gestionar asuntos relacionados con el Municipio.

También ha llegado hoy a esta Capital, el senador liberal por Cuéllar don Manuel de la Torre Quiza.

Esta mañana se ha verificado, la visita general de Cárceles, a la que ha asistido la Audiencia, Juzgado y Colegios de Abogados y Procuradores.

Licencia

Hoy se han expedido en el Gobierno civil, una licencia de caza a favor de don Felipe Galán García, de Coca.

De Instrucción pública

En la Secretaría de Instrucción pública, se han recibido los presupuestos escolares para 1906. —El alcalde de Fuenterrabollo, participa a la junta provincial, no haber podido encontrar local adecuado en el pueblo para escuela de niños, por no existir en el pueblo ninguno que reúna condiciones pedagógicas.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de la escuela mixta del Negrolo, doña Antonia Martín.

La Unión mercantil

Esta distinguida sociedad, celebrará el lunes próximo a las nueve de la noche, una velada que como todas las que dá la «Unión Mercantil», resultará en extremo agradable y divertida.

Primeramente se pondrá en escena, el juguete cómico en dos actos, de Vital Aza, «Perecico», terminando la fiesta con dos horas de baile.

Esta mañana ha sido administrada con los santos Sacramentos, a la distinguida señora de nuestro compañero en la prensa el Director de la *Tempestad*, don Vicente Rubio.

Deseamos a la enferma una rápida mejoría.

Atraco

Durante la pasada noche, un operario de la fábrica de cerámica del señor Carretero, que se dirigía por la bajada del Hospital, fué acometido por otro hombre que le agredió, despojándole del dinero que llevaba, según el dice, unas 55 pesetas; aunque se sospecha fundamentalmente sea menor la cantidad robada, pues hace unos días cobró su jornal de una semana, veintitantas pesetas, y no se sabe tuviese mas dinero o lo haya adquirido.

Según nuestras noticias, recaen sospechas de que sea el autor del atraco, un sujeto vecino también de la capital.

Aclaración

Por un olvido involuntario dejó de ponerse al pie de la hermosa composición de don José Gabriel María y Galán (q. e. p. d.) el nombre de su autor en nuestro número de ayer.

Casa de Socorro

A las siete de la mañana se presentó, acompañado de dos guardias municipales, Miguel Rodríguez, de 59 años de edad, domiciliado en la calle de José Zorrilla, número 99, con varias erosiones en la frente y cara, leves, ocasionadas por una caída casual.

Después de curado pasó a su domicilio.

A las diez de la noche se presentó acompañado del Jefe de policía urbana y varios guardias de seguridad y el alguacil de la Audiencia Santiago Sanchez, el herido Pablo Alvaro Pinela, de 20 años de edad, domiciliado en la Canogía nueva, número 15, al cual se le apreció una herida incisa de un centímetro de longitud y tres de profundidad en la región glútea derecha (nalga) y varios puntazos en la misma región producidos con un instrumento inciso cortante; así mismo se notaba en ambas muñecas las rozaduras propias de ligaduras fuertemente apretadas. Dichas lesiones no ofrecen gravedad al no haber complicaciones imprevistas.

Después de curado pasó a su domicilio.

Mañana interpretará la Banda de música de la Academia de Artillería, de tres a cinco de la tarde en el Salón, el siguiente programa:

Primera parte.

Los Chicos de la Escuela, paso-doble.—Torre-grosa y Vaiverde.
Fejisa, Polka.—Roig.
Bléue, Vals.—Margis.

Segunda parte.

Terpsicore, Mazurka.—Marín.
Original, (Fantasía).—Sellenik.
Castilla, Paso-doble.—Roig.

LOTERIA NACIONAL

Listín de los premios mayores en el sorteo verificado hoy.

CON 6.000,000 DE P. TAS

**32.865
Barcelona**

Con 3.000,000 de pesetas
39.086.—Madrid

Con 2.000,000 de id.
15.554.—MADRID

Con 1.000,000 de id.
24.356.—Barcelona.

Con 500.000 pesetas
3.364.—Tomelloso.

Con 250.000 id.
28.604.—Granada.

Con 100.000 id.
17.541.—Valencia.
19.311.—Madrid.
21.258.—Lérida.

Con 90.000 id.
8.223.—Gijón.
16.718.—Madrid.
31.774.—Valencia.

Con 80.000 id.

21.941 Jerez.
39.682.—Málaga.

Con 70.000 id.

27.795.—Barcelona
22.212.—Madrid.
39.407.—Valencia.

Con 60.000 id.

1.571.—Madrid.
17.484.—Madrid.
18.388.—Barcelona.
23.273.—Madrid.

Con 50.000 id.

6.904.—Madrid.
24.964.—Madrid
29.775.—Madrid.
38.577.—Barcelona.
41.475.—Madrid.

Con 40.000 id.

1.095.—Oviedo.
10.479.—Granada.
23.294.—Coruña.
36.432.—Madrid.
38.227.—Madrid.

Con 30.000 id.

1.171.—Murcia.
4.855.—Valencia.
12.004.—Madrid.
14.763.—Barcelona
18.756.—Palmas.
37.121.—Barcelona.

Transmitidos telefónicamente por la Agencia Fabra a las 11 de la mañana.

Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid, 4'30 tarde.

La Lotería

Toda la atención pública ha estado durante el día de hoy reconcentrada en el sorteo verificado.

Desde las primeras horas de la mañana, un gentío inmenso invadió los alrededores de la Casa de la Moneda deseoso de presenciar el sorteo.

Como es natural fueron muchas las personas que se quedaron sin entrar en el local, ocasionando esto voces y alborotos.

Desde anoche a primera hora fueron infinidad de golfos a formar cola para cojer puestos, habiéndose vendido éstos hoy a altos precios.

Este año ha favorito la suerte a Madrid, pues aquí han correspondido la mayor parte de los premios.

El tercer premio fué comprado en la calle de Alcalá, número dos.

El vendedor de décimos Enrique Fuentes se llevó dos del número 15.554 premiado con dos millones de pesetas ignorándose hasta la fecha, si les vendió ó les juega él.

El resto del billete lo jugaban infinidad de verduleras, en participaciones de dos reales.

Cuando supieron que la suerte las había favorecido, la alegría se apoderó de ellas, abandonando sus mercancías, y dando gritos de júbilo.

Del primer premio caído en Barcelona, no se han recibido noticias aun de quien haya sido el favorecido.

Congreso

Se abre la sesión a las tres menos cuarto, bajo la presidencia del marqués de la Vega de Armijo, con escasa concurrencia de diputados y público.

Después de aprobada el acta de la anterior, promete el cargo el diputado republicano Lerroux.

El señor García, dá lectura de un telegrama que le dirige el señor Montes Sierra, desde Sevilla, en el que manifiesta que los republicanos de aquella Capital obraron en justicia.

El ministro de la Gobernación, dice que no aplaude el modo del señor Montes Sierra, por cuanto ha debido venir él a la Cámara para que se le depure las responsabilidades a que haga lugar.

El ministro de Hacienda, de uniforme, sube a la tribuna y dá lectura a los proyectos ultimamente anunciados.

El señor Francos, hace preguntas de interés local é interpela sobre la política de Murcia.

POLONIO DE LUCAS

ORDINARIO

DE

Segovia á Madrid y viceversa

Siete de Julio, 3.—Sastrería.

MADRID

Reoyo, 4, principal,

SEGOVIA.

SASTRERIA MADRILEÑA

de

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.—SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.
Trajes desde 20 pesetas.

Informacion mercantil.

Segovia.

El precio del grano en paneras es el siguiente:

- Trigo á 47 reales fanega.
- » añojo de 50 á 51
- Cebada de 28 á 29
- Centeno de 32 á 33
- Algarrobas á 36
- Tiempo hermoso.

Valladolid.

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 600 fanegas de trigo á 47'50 y 47'75 reales una
Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 150 fanegas de trigo á 47'75 reales una.
Centeno 50 id á 33 id. id.
Cebada 100 id.

CORRESPONSAL.

Salamanca

En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 48 reales las 94 libras.
En Tejares entraron 250 fanegas y en Chamberí 160
En ambos mercados se cotizó de 48'25 y 48 reales una.

EL CORRESPONSAL

Peñafiel.

La entrada de trigo en el mercado de hoy ha sido 350 fanegas cedidas á 47 reales

- Centeno á 31
- Cebada á 28
- Yeros á 35
- Avena á 19
- Los campos buenos.

CORRESPONSAL.

Medina del Campo.

La entrada en este mercado ha sido de 700 fanegas de trigo se cedieron á 48 reales las 94 libras

- Centeno 33
- Cebada á 30.
- Algarrobas á 36
- Tendencia firme.

CORRESPONSAL.

Cuelgar

Los precios que han regido son los siguientes:

- Trigo á 44 reales fanega
- Centeno á 31

- Cebada á 29.
- Patatas á 7 reales arroba.
- Avena á 21.
- Yeros á 38.

CORRESPONSAL

Santa Maria de Nieva.

Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguiente:

- Trigo á 49 reales fanega.
- Centeno á 38.
- Cebada á 35.
- Algarrobas á 40.
- Avena á 18
- Garbanzos superiores á 200 reales fanega
- Regulares á 100.
- Medianos á 80.
- Precios sostenidos.

EL CORRESPONSAL

Turégano

- Tiempo bueno
- Trigo á 44 reales fanega.
- Centeno á 33.
- Cebada á 30
- Algarrobas á 39.
- Vino á 10 reales cántara.

EL CORRESPONSAL

Tordesilla (Valladolid)

Han regido los siguientes precios:

- Trigo á 47 reale fanega.
- Centeno á 23.
- Cebada á 23,
- Algarrobas 25.
- Avena 20
- Garbanzos 140.
- Id. regulares 120
- Id. mediano 110.
- Harina de primera 18 reales arroba; panadera 16.
- Salvado de primera 11 reales arroba; de segunda 10, de tercera 9.

CORRESPONSAL

Tudela de Duero

He aquí la contización:

- Trigo á 47 reales fanega:
- Centeno á 29.
- Cebada á 29.
- Harina de primera á 18 reales arroba; id. de segunda á 17'50.
- Salvado de primera á 12 reales fanega; de segunda á 11 de tercera á 9.

CORRESPONSAL.

SECCION DE ANUNCIOS

LA FUENCISLA—FABRICA DE JABON

DE GASPAR CABRERO

Plaza de San Clemente, número 1.—Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva establecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan

- Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.
- Idem moreno para ropas de color, 0'90 idem.
- Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.
- Idem, id. id. desinfectante.
- Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.
- Legía clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.
- Idem id. especial para pisos de madera á 30 céntimos id. id.
- Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve á domicilio.—Despacho: Juan Bravo 62 y 64.

GASTRALGINE

ELIXIR

ESTOMAGAL

Lopez Caro

10 reales frasco

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, consútele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se le diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos é Hígado es el Elixir Estomacal Lopez Caro, Gastralgine.
Venta: Farma ciado Don Julio de la Torre.

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago é Intestinos abre el apetito; sin rival, tonifica y ayuda la digestión Verdaderamente puede afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.

Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

¡Jamás serán chasqueados con su uso!

Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

Imprenta de El Defensor

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA.

En esta Imprenta establecida en la calle de San Agustín, número 3, se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía.

Se reciben esquelas de defunción hasta las seis de la tarde Anuncios y comunicados á precios convencionales.

No se devuelven los originales.

La correspondencia al Director don Eulogio Martín Higuera.

Este periódico tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores publica artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos.